

盐城晚报小记者走进盐南警营

感受别样“警”彩 学做“反诈小先锋”

□记者 洪为亮 文/图



介绍警用器材。



演示搏击。



抓捕“坏人”。



讲解反诈知识。

众所周知,警营是一个神秘又令人敬畏的地方。6月2日下午,对于盐城市新都路小学的盐城晚报小记者来说,最开心的事莫过于走进警营,参与盐南公安联合盐阜大众报业集团开展的平安体验官“反诈小先锋”主题宣传活动,小记者们“零距离”探秘警营,聆听警察叔叔反诈知识的专题宣传,度过了一段难忘的反诈之旅。

当日下午小记者们兵分两路,一路乘专车直奔盐城市公安局盐南高新区分局警务实战训练中心。在这里,听警察叔叔讲解了装甲车、探照灯、高炮台、破窗器、警刺、便携式酒精测试仪、脉冲光声波驱散盾牌、激光炫目枪、电击抓捕器等一系列警用装备器材的功能及使用方法,这些平时只能在电视上看到的武器装备一一真实展现在眼前,让小记者们兴奋不已,左摸摸右看看,问这问那,十足过了一把“警察瘾”。

该中心的猎豹摩托队的警察叔叔现场演示教大家如何蹲马步、如何打拳,小记者们学着警察叔叔一下一下出拳的样子,着实憨萌可爱,令人看了忍俊不禁。随后,警察叔叔还现场演示了“坏人”持刀行凶,如何抓捕坏人的场景,让小记者们的心灵受到很大的震撼,进一步明白了警察叔叔为了保护人民的安全所面临的风险和所作出的付出。

在反诈中心,民警洪克斌叔叔化身“反诈斗士”,亲自现身说法,以冒充好友、冒充客服、网游诈骗等案例入手,剖析犯罪分子实施诈骗的过程以及应对策略,揭露各种骗局的“真面目”。洪克斌告诉小记者,“天上不会掉馅饼。类似的案例生活中时有发生,请大家一定要提高警惕,谨防上当,发现可疑情况及时向派出所报警。”电话预警、止付冻结回访复查……警察叔叔们分工明确,每个人都有自己的工作职责,他们筑起了一面“防诈墙”保护着人们不被骗子欺骗,提醒小记者们一定要多多学习反诈知识,提醒父母接到反诈劝阻电话的时候要仔细倾听、提高警惕,转账前多考虑一下,也许就能保住自己的“钱袋子”。

而一路乘车奔赴新都派出所的小记者参观了综合服务大厅,在民警谢迪阿姨的带领下,体验了该厅24小时自助服务区,尝试云办理服务,更有小记者在谢阿姨的指导下办理了临时身份证明,检测了自己的视力,现场气氛活跃。在该派出所门前,有一个盐城市唯一的以“见义勇为”为主题的文化广场,全市见义勇为的英雄陈必祥、陈芳、徐兆学、姚士群等,在这里都有详细介绍。小记者们被英雄的事迹感染着,纷纷提出心中的疑问,现场的民警吴霜阿姨一一耐心解答,让小记者们受益匪浅。

随后,两路小记者轮换学习体验。

对小记者们来说,这次进警营活动,不仅是一次难忘的经历,更是让小记者们对公安工作有了更加充分的认知和理解,同时也提高了自身安全防范意识和反诈意识。三(2)班胡惟毅小记者感慨地说:“我一直以为警察就是拿枪抓坏人的,原来还有这么多不同类型的警察。警察叔叔为了保护人民的安全,每天都在辛苦工作。自己应当更加努力学习,这样长大后也能做像警察一样的英雄。”



演示如何使用自助设备。



等待中可阅读书籍。



体验拍照办证。



参观文化墙。



合影留念。